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VERBALE N. 78 

C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 16/07/2020 

     

 L’anno duemilaventi, il giorno sedici del mese di luglio si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 74/2020 SCIRC1 del 01/07/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

       Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,40 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Nicolao Antonio, Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo 

Giuseppe, Tramuto Francesco, Valenti Antonino e Venturella Tiziana. Il totale dei presenti è 

pari a otto.                        

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 09,42 partecipa ai lavori il consigliere Sorci. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri  

Randazzo, Venturella e Valenti. L’aula approva. 

Presidente (Castiglia): ricorda quanto accaduto il giorno precedente con ingenti piogge, che 

hanno causato diversi danni. Afferma che il Consiglio della Prima Circoscrizione deve dare il 

proprio contributo, ma in un momento diverso, tenuto conto che sono ancora in corso le operazioni 

di verifica delle conseguenze di quanto accaduto. Chiede all’aula di mettere da parte le polemiche, 

sostenendo chi sta lavorando per aiutare i cittadini danneggiati. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1
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Imperiale: chiede di effettuare un consiglio di strada nel mese di agosto in Piazza della 

Pinta per accendere i riflettori sui problemi di quell’area. 

Alle ore 09,48 partecipa ai lavori la consigliera Vetrano.  

Sorci: ritiene indispensabile una azione forte per risolvere i problemi del territorio, prima 

che si verifichi qualche altro episodio catastrofico. Evidenzia come non si riesca a risanare le 

devastazioni del territorio, sebbene siano note a tutti. 

Presidente (Castiglia): fa presente che al momento non ci sono vittime confermate e 

conferma che preferisce non affrontare l’argomento nella seduta in corso. 

Nicolao: afferma che ha potuto verificare danni anche in via Filippone, Piazza Cassarelli e 

Discesa Maccarronai ed è convinto che è meglio affrontare tali situazioni nei giorni a venire. 

Presidente (Castiglia): ritiene opportuno inviare le richieste agli uffici competenti per 

risolvere i problemi segnalati dai cittadini, dovuti alle piogge ed invita i consiglieri a sottoporle alla 

sua firma. Sostiene che l’Assessore Mattina gli ha comunicato che si sta provvedendo a trovare una 

sistemazione per le famiglie, che non possono rientrare nei loro alloggi, allestendo, a tal fine, una 

scuola. 

Alle ore 10,04 la consigliera Venturella ed il consigliere Imperiale per problemi di 

collegamento abbandonano i lavori. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il verbale n.73 del 08/07/2020, che viene letto 

dal Segretario. 

Terminata la lettura, si procede alla sostituzione come scrutatore della consigliera Venturella 

con la consigliera Vetrano. L’aula approva. 

Alle ore 10,07 il verbale n.73 del 08/07/2020 viene posto in votazione ed approvato 

all’unanimità. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il verbale n.74 del 09/07/2020, che viene letto 

dal Segretario. 

Durante la lettura del verbale n.74 del 09/07/2020, partecipa nuovamente ai lavori la 

consigliera Venturella. 

Terminata la lettura, alle ore 10,16 il verbale n.74 del 09/07/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Alle ore 10,17 il Vicepresidente Nicolao abbandona i lavori. 

Alle ore 10,18 la consigliera Venturella abbandona i lavori. 

Presidente (Castiglia): pone in trattazione il verbale n.75 del 10/07/2020, che viene letto 

dalla consigliera Vetrano. 
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Terminata la lettura, alle ore 10,25 il verbale n.75 del 10/07/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 

Alle ore 10,27 la consigliera Pitarresi abbandona i lavori. 

Vista l’assenza dei consiglieri Venturella, Imperiale e Pitarresi, che hanno presentato le 

mozioni iscritte dal punto n.18 al punto n.28 degli atti ispettivi dell’o.d.g., si passa ad esaminare il  

punto n.29 degli atti ispettivi - Mozione presentata dal Consigliere Tramuto: “Rifacimento manto 

stradale (ciottoli) di vicolo della Neve all’Alloro (area pedonale). 

Tramuto: illustra la mozione all’aula, con la quale si chiede il rifacimento del manto 

stradale dissestato in vicolo della Neve all’Alloro, che presenta una voragine, a tutela 

dell’incolumità pubblica. 

Valenti: è d’accordo con la mozione e si augura un pronto intervento per la sicurezza dei 

cittadini. 

Alle ore 10,31 il consigliere Sorci abbandona i lavori. 

 Alle ore 10,33 il consigliere Tramuto assume la Presidenza, in quanto il Presidente Castiglia 

non può più partecipare ai lavori per problemi di collegamento e dispone la verifica del numero 

legale, invitando il Segretario a fare l'appello. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri 

Randazzo, Valenti e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a quattro. 

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli quattro consiglieri, il 

Presidente Tramuto sospende i lavori d'aula e rinvia la seduta di un'ora. 

Alle ore 11,33 il Presidente Tramuto invita il Segretario a fare l'appello. Risultano presenti, 

oltre al Presidente, i consiglieri Valenti e Vetrano. Il totale dei presenti è pari a tre. Non essendo 

stato raggiunto il numero legale, il Presidente Tramuto chiude definitivamente i lavori d'aula. 

 

 

 

Il Segretario                                                                                         Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                       Massimo Castiglia 

 

 

                                                                                                                      Francesco Tramuto 
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